

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期六 Saturday 2006.12.16
今日 36 版
第 4350 期

021-96999999
本报读者热线



财政扶持
倾向国有重点矿企
○详见 3 版



沪深港股
三大指数齐创新高
○详见 6 版



宏观调控“组合拳”
遏制粮油涨价
○详见 10 版



中国交通建设
昨登陆港交所
○详见 9 版

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

■中美战略经济对话特别报道

确定未来6个月工作重点

为期一天半的首次中美战略经济对话于 15 日闭幕。双方确定了服务业、医疗、投资、加强透明度、能源和环境等领域为未来 6 个月的工作重点。闭幕式后，吴仪和保尔森共同会见了中外记者。

26年间贸易额增80多倍

商务部新闻发言人昨天表示，目前，美国是中国第二大贸易伙伴，第一大出口市场，第六大进口来源地，第三大技术进口来源地；中国是美国第三大贸易伙伴，第四大出口市场，第二大进口来源地。数据显示，1979 年时，中美贸易数额不足 25 亿美元，而到 2005 年达到 2116 亿美元，26 年间增长 80 多倍。

伯南克：中美两国可从互动中获益

昨日，美联储主席伯南克在中国社科院发表演讲称，中美两国可以从互动中获益，双方需要针对注入能源、环境、知识产权等问题达成共识，中国可以鼓励国内消费来缓解国际经济失衡，而美国方面也应当提高国内储蓄，并且避免贸易保护。

保尔森：希望中国改革步伐更快

在昨晚美方代表团举行的记者发布会上，面对记者抛出的“此次对话取得什么样的切实成果”、“中美还有哪些利益冲突领域”等热点问题。保尔森坦言，双方的分歧在于实现共同利益的方法上，这就牵涉到中国经济改革进程，美国认为中国改革步伐应该加快。

对话激活中美经贸合作

北京大学国际关系学院美国问题专家朱丰教授表示，中美双方对彼此依赖和关注正在深化，而某些听似“刺耳”的指责正是这种紧密关系的生动写照。对话后，两国的经贸关系有望从简单的投资、贸易上升到协调发展的新局面。

第二次对话明年在美举行

双方商定，第二次中美战略经济对话将于 2007 年 5 月在美国首都华盛顿举行，对话将围绕创新和教育、中美经贸关系发展两个方面的内容开展。

详见 4、5 版

■上证专栏

谁该为研究生水准下降负责

没有“容易钱”的国企有福了

近五年沪深股市启示录

私权禁地 公权请留步 详见 11、12 版

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-4℃	3℃	11℃
最高	0℃	8℃	16℃
地区	天气	最低	最高
重庆	多云	4	13
天津	晴	-4	2
南京	多云	0	6
杭州	多云	4	9
深圳	晴	12	17
成都	多云	4	14
武汉	多云	2	15
沈阳	阵雪	-12	-6
大连	中雪	-4	-1
香港	晴	13	15
澳门	晴	12	15
台北	小雨	12	16

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094
地址: 上海杨高南路 1100 号
邮编: 200127

责任编辑 梁伟
版式设计 廖渊
图片编辑 李海霏

零售价 RMB 1.5 元

胡锦涛祝贺首次中美战略经济对话取得成功并指出

更高层次更广领域推进中美经贸合作

□据新华社电

国家主席胡锦涛 15 日下午在人民大会堂会见来华参加首次中美战略经济对话的美国总统布什的特别代表、财政部长保尔森等美方代表团主要成员。

胡锦涛积极评价当前的中美关系，祝贺首次中美战略经济对话取得成功。在谈到中美经贸关系时，胡锦涛说，中美经贸关系是当今世界发展最快、最重要的经贸关系之一。在经济全球化趋势加快发展的大背景下，中美经贸关系越来越密切，经贸合作越来越广泛。双方应本着互利共赢、共同发展的精神，把两国经贸合作的良好势头保持和发展下去。同时应通过坦诚对话、友好协商，以积极的态度处理两国经贸合作中存在的问题，在更高层次、更广领域推进两国经贸合作，共同开创中美经贸关系更加美好的未来。

胡锦涛说，中美战略经济对话，既加深了相互了解，也为双方的合作提供了新的契机，不仅有利于继续推进中美经贸合作，而且对地区和世界经济的稳定发展也将产生积极影响。胡锦涛表示，中美战略经济对话刚刚起步，还有大量工作有待深入，希望双方充分利用好这一新的工作平台，认真总结经验，加强沟通协调，努力使这一机制越办越好，为全面推进中美建设性合作关系作出更大贡献。

保尔森表示，自从布什总统和胡锦涛主席决定建立战略经济对话机制以来，双方做了大量准备工作，首次对话取得实质性进展，具有长远意义。对话的机制化将进一步加强中美经贸关系，美方将继续为两国经贸合作的发展作出努力，在能源安全和效率、环境保护、市场开放等方面与中方加强合作。

同日，国务院总理温家宝也会见了美方代表团主要成员。

为期一天半的首次中美战略经济对话 15 日上午在北京人民大会堂闭幕。



胡锦涛与保尔森亲切交谈

12 月 15 日，国家主席胡锦涛在北京人民大会堂会见来华参加首次中美战略经济对话的美国总统布什的特别代表、财政部长保尔森等美方代表团主要成员。
新华社 图

中美达成一系列实质性协定

涉及证券金融能源航空等多个领域

□本报综合报道

中国和美国在为期两天的首次战略经济对话中不仅讨论了宏观经济问题，还在证券、金融、能源、航空等领域达成了一系列实质性协定。

中国财政部部长金人庆 15 日介绍，在此次战略经济对话中，中美双方同意在中国设立纽约证券交易所和纳斯达克代表处。

他说，美国支持中国加入泛美开发银行；双方缔结了促进美国对华出口的融资便利协定；中国将加入“未来发电计划”政府指导委员会；中美同意于 2007 年 1 月重新启动双边航空服务谈判。

金人庆说，中美还同意利用现有机制，增加在更有效而且环境可持续性的能源利用，促进个人旅游和商务活动、发展援助和多边开发银行贷款等领域的双边合作。

首次中美战略经济对话于 14 日至 15 日在北京举行，主题为“中国的发展道路和中国经济发展战略”。中美两国元首特别代表吴仪副总理和保尔森财长共同主持对话。来自中美双方财政、能源、商务、贸易、金融、交通、环保、卫生等多个部门的 20 余位政府部长及官员出席了会议。

第二次中美战略经济对话将于明年 5 月在美国华盛顿举行。

财政部发布《金融企业财务规则》

□本报记者 何鹏

我国金融改革的逐步推进，金融企业的外部环境发生了巨大的变化。财政部副部长李勇说，我国加入 WTO 后，特别是在 2006 年 12 月 11 日后，我国金融服务市场全面对外开放，需要对财务制度作出相应调整，为各类金融企业创造平等的竞争环境；同时金融企业综合经营的趋势日益明显，需要制定统一的、涵盖不同类型金融企业的财务规则加以规范。

1993 年，财政部曾发布了《金融保险企业财务制度》。但是随着

科龙电器案查处

证监会称完全符合规定程序

□本报记者 周翀

近日，广东科龙电器股份有限公司（以下简称科龙电器）原董事长顾雏军涉嫌犯罪在佛山市中级人民法院庭审期间，通过其亲属公开散发“举报信”，称中国证监会对科龙电器实施调查不符合规定的立案程序。对此，中国证监会有关负责人发表了如下谈话。

根据《证券法》、《行政处罚法》等法律法规的规定，中国证监会制定了具体的证券期货案件调查规则，对涉嫌违法违纪行为进行调查的立案过程有明确规定，其基本程序为：证券监管机构有关部门在日常监督检查、专项核查中，发现涉嫌违反证券期货法律、法规和行政规章行为时，应当提出立案建议。

证监会机关日常监督管理部门提出的立案建议，会商调查部门、报证监会负责人批准；证监会调查部门可直接提出立案建议，报证监会负责人批准；派出机构立案，由日常监管处室、稽查处室提出建议，派出机构负责人批准。2004 年 9 月和 11 月，中国证监会对科龙电器及顾雏军等人作出行政处罚。

中国证监会在监管证券期货市场过程中，始终秉承依法行政、忠于职守的执法理念，按照国家法律法规查处证券期货市场违法违规行为，每年立案调查和给予行政处罚的案件近百起。

商务部：外资大量流入还将持续

今年前 11 个月，我国实际使用外资金额继续稳步增长，全国实际使用外资累计数量在 10 月份止跌回升之后，11 月份继续保持回暖态势。商务部有关官员表示，中国无论是在基础设施、配套条件，还是政策开放程度，对发展中国家来说都是极具吸引力的，所以在全球产业转移过程中，外资继续大量流入中国的大趋势还将维持。

详见 3 版

国房景气指数重构上升通道

昨天，国家统计局发布最新的国房景气指数报告显示，自 8 月份开始回落的国房景气指数又进入连续上升通道，11 月份国房景气指数为 103.92，比 10 月份上升 0.52 点，比去年同期上升 3.23 点。业内人士向记者表示，房产调控的影响或许遭到了开发商年关“促销潮”的消化。

详见 3 版

光大控股

否认光大银行注资计划获批

光大银行的重组再次陷入迷雾。光大银行的第二大股东——光大控股（HK-0165）昨日发布公告称，截至 14 日为止，并未收到关于光大银行的重组计划进展的消息。据了解，光大控股持有光大银行约 21.39% 股权。

详见 7 版

人民币汇率逆市再创新高

在首次中美战略经济对话进行的第二天，人民币汇率仍以创新高来作为回应。与前日一样，昨日人民币的升值仍然是逆美元上涨之势而走出的独立爬升，交易员认为，这与正在进行的中美战略经济对话所产生的正面作用不无关系。

详见 7 版

邮储三路出击收汇兑业务失地

一直被邮储视为“看家本领”的汇兑业务，近年来正在遭受日益兴起的银行电子汇兑和银行卡市场的冲击。在邮储银行组建的关键当口，邮储高层也正酝酿对策，召开一场反击战。据一位与会的地方邮储人士介绍，邮储汇兑的下一步重点被确定为三个方面：商务汇兑、账户汇款和网上汇款。

详见 7 版

中行收购新加坡飞机租赁公司

记者昨日从中国银行获悉，中国银行股份有限公司（中国银行）已通过一家全资附属公司，以 9.65 亿美元现金收购新加坡飞机租赁有限责任公司的 100% 已发行股本。

详见 7 版

中糖集团成酒鬼酒实际控制人

在昨日“酒鬼酒 10780 万股法人股股权专场拍卖会”上，28 号竞买者仅三次出价，以每股 1.52 元的成交价成功夺得酒鬼酒 10780 万股股权。尽管参与拍卖各方均未当场透露实际买家，但知情人士透露，成功举牌竟得酒鬼酒控股权的买家为中皇有限公司，该企业是中国糖业集团公司旗下子公司。

详见 8 版

潍柴有意竞购德尔福北美资产

昨日，记者获悉，潍柴动力(2338.HK)正拟收购德尔福北美部分资产。这也是继万向集团、东风汽车之后，第三家对德尔福公司海外资产感兴趣的中国企业。这预示着，中国汽车零部件生产企业国际化进程的加快。

详见 9 版

网盛科技创近年新股涨幅纪录

被誉为“A 股互联网第一股”的网盛科技昨日在深交所中小企业板上市受到市场狂热追捧，上市首日收报 62.80 元，大涨 345.7%，创下 2002 年 9 月以来新股首日涨幅纪录。

详见 6 版

该公司最新财务数据显示，截至 2006 年 6 月 30 日，中国人寿资产总额已达 6169.26 亿元，在寿险市场份额占份额为 49.4%。上半年盈利 58.17 亿元，较 2004 年全年几乎翻了一番。在个人业务、团体业务、短期险业务领域，国寿均处于市场领先地位。

据其披露的招股说明书，中国人寿此次拟公开发行不超过 15 亿股 A 股，占发行后总股本的比例不超过 5.3%。发行后总股本不超过 282.647 亿股。

昨日，中国人寿 H 股再创新高，收报 20.45 港元，较前一天上涨 4.66%。2004 年 9 月和 11 月，中国证监会对科龙电器及顾雏军等人作出行政处罚。

中国证监会在监管证券期货市场过程中，始终秉承依法行政、忠于职守的执法理念，按照国家法律法规查处证券期货市场违法违规行为，每年立案调查和给予行政处罚的案件近百起。科龙电器一案的查处，是完全符合规定程序的，顾雏军举报信中涉及我会工作人员的大量不实内容，我们保留按法律程序追究其责任的权利。中国证监会将一如既往地严格执法，坚决打击各种违法违规行为，切实保护广大投资者的合法权益，努力维护证券市场的健康发展。